
 

 

 

 

 

 الرياضيات الاقتصادية والمالية

 السنة الثانية

 القسم العملي

 اسسةالمحاضرة الخ

 استهلاك القروض

41/1/0202 

 علا البغدادي

 

 

 

 

 

 



 تمارين وسسائل غير محلولة

ل.س سن أحد المصارف على أن يسدد القرض على خمسة  0222اقترض شخص سبلغ -4
ط سع فائدة الرصيد في آخر كل سنة، فإذا كان أقساط ستساوية سن الأصل فقط، يسدد كل قس

 سنوياً. المطلوب: %42البنك يستخدم سعدل فائدة سركبة 

 إيجاد المبلغ الواجب سداده في نهاية كل سنة.-4

 تصوير جدول استهلاك القرض.-0

𝑣الحل: القسط المتساوي= 

𝑛
 =5000

5
=4222 

 022=2.4*0222فائدة القسط الأول=

 4022=022+4222فتكون الدفعة الأولى =

 122=2.4*1222فائدة القسط الثاني =

 4122=122+4222فتكون الدفعة الثانية= 

 022=2.4*0222فائدة القسط الثالث=

 4022=022+4222فتكون الدفعة الثالثة=

 022=2.4*0222فائدة القسط الرابع=

 4022=022+4222الدفعة الرابعة=

 422=2.4*4222فائدة القسط الخاسس=

 4422=422+4222الدفعة الخاسسة=

 جدول استهلاك القروض:-0



رصيد القرض 
 في نهاية السنة

قيمة الدفعة 
 السنوية 

الفائدة 
المستحقة على 

ي الرصيد المتبق
 سن القرض

القسط 
المتساوي 

الثابت سن 
 أصل القرض

رصيد القرض 
 في بداية السنة

 السنة

1222 4022 022 4222 0222 4 
0222 4122 122 4222 1222 0 
0222 4022 022 4222 0222 0 
4222 4022 022 4222 0222 1 

2 4422 422 4222 4222 0 
 المجموع  0222 4022 0022 
 0سنوياً لمدة %42ل.س بمعدل فائدة سركبة  4222اقترض خالد سن أحد المصارف سبلغ -2

 سنوات. والمطلوب تصوير جدول استهلاك القرض إذا تم استهلاك القرض:

 بأقساط سنوية ستساوية سن الأصل فقط. -4
 بأقساط سنوية ستساوية سن الأصل والفوائد سعاً. -0

 الحل:
رصيد القرض 
 في نهاية السنة

قيمة الدفعة 
 السنوية

الفائدة 
 المستحقة

القسط الثابت المتساوي 
 سن أصل القرض

رصيد القرض 
 في بداية السنة

 السنة 

022 022 422 022 4222 4 
022 002 02 022 022 0 
122 002 02 022 022 0 
022 012 12 022 122 1 

2 002 02 022 022 0 
 المجموع  4222 022 4022 



 الأصل والفوائد سعاً:حال قسط ستساوي سن في 

 نطبق قوانين الدفعات الدورية حيث تعتبر قيمة القرض النقدية هي القيمة الحالية للقرض

R1−(1+𝑖)−𝑛

𝑖
  𝑣p= 

R1−(1+0.1)−5

0.1
 1000= 

R*3.791 =4222 

R=263.783 

 وهي قيمة الدفعة السنوية 

 ل الاستهلاكجدو 

رصيد القرض 
 في نهاية السنة

الاستهلاك 
الشهري سن 

 القرض

 الفائدة المستحقة
على الرصيد 

 المتبقي سن القرض

القسط 
 سنويال

 المتساوي 

صيد ر 
القرض في 
 بداية السنة

 السنة 

000.040 400.300 422 000.300 4222 4 
000.200 402.404 00.000 000.300 000.040 0 
103.030 470.433 00.020 000.300 000.200 0 
007.000 043.770 10.300 000.300 103.030 1 

 0 007.000 000.300 00.7000 007.370 تقريبا 2
تقريبا 777.7 

4222 
 المجموع  4040.7 047.221



على  %0.0ل.س بمعدل فائدة سركبة فصلية  4222اقترض شخص سن أحد المصارف سبلغ -0
أقساط فصلية ستساوية سن الأصل والفوائد  (1على ) غير المسدد، على أن يسدد القرضالرصيد 

 تصوير جدول استهلاك القرض. والمطلوب:سعاً. 

 الحل:

 الأصل والفوائد سعاً:حال قسط ستساوي سن في 

 نطبق قوانين الدفعات الدورية حيث تعتبر قيمة القرض النقدية هي القيمة الحالية للقرض

R1−(1+𝑖)−𝑛

𝑖
  𝑣p= 

R1−(1+0.025)−4

0.025
 =4222 

4222=r*3.762 

R=265.816 

رصيد القرض 
 صلففي نهاية ال

الاستهلاك 
سن  فصليال

 القرض

 لفائدة المستحقةا
على الرصيد 
المتبقي سن 

 القرض

القسط 
 فصليال

 المتساوي 

رصيد 
القرض في 

 لفصبداية ال

  فصلال

307.401 012.040 00 265.816 4222 4 
040.010 010.0001 40.7370 265.816 307.401 0 
007.014 000.223 40.027 265.816 040.010 0 

 1 007.014 265.816 0.101 007.000 تقريبا 2
( سنوات وتعهد بسداده بطريقة القسط 1اقترض سزارع سن سصرف سبلغاً سن المال لمدة )-1

 والمطلوب: المتساوي سن الأصل والفوائد سعاً.



في آخر كل سنة، إذا الذي يدقعه المدين  r احسب قيمة القرض. واحسب قيمة القسط المتساوي
 ل.س. 102.100، 104.700علمت أن الاستهلاك السنوي الثاني والأول هما على الترتيب 

 الحل: 

 حسب قانون العلاقة بين الاستهلاكات

 𝑐2=𝑐1(1 + 𝑖)  
102.100(*4+i)=104.700  

I=0.07 

 𝑐3=𝑐1(1 + 𝑖)2 
=450.456(1.07)2 

 الاستهلاك الثالث =040.303

 𝑐4=𝑐3(1 + 𝑖)  
040.303*4.23= 

 الاستهلاك الرابع=004.000

 ولحساب القسط المتساوي 0222فنجد قيمتها  الأربعةقيمة القرض نجمع الاستهلاكات 

R1−(1+0.07)−4

0.07
 =0222 

R=2000/3.387=590.493 

( أقساط سنوياً ستساوية 0اقترض شخص سبلغ سا سن المصرف واتفق على أن يسدده على )-0
 قرض وجد أن الاستهلاك الثانيسن الأصل والفوائد سعاً وبالرجوع إلى جدول الاستهلاك لهذا ال

 ل.س044.000، والاستهلاك الرابع 400.21



 .احسب قيمة القرض-4والمطلوب: 

 حسب قانون العلاقة بين الاستهلاكات

 𝑐4=𝑐2(1 + 𝑖)2 
 111.181 =188.00 (1 + 𝑖)2 

I=0.06 سعدل الفائدة 

 𝑐2=𝑐1(1 + 𝑖)  
188.00 = 𝑐1(1.06)  

 433.070=الأولالاستهلاك 

 

 111.181 = 𝑐3(1.06)  
 477.000الاستهلاك الثالث=

 𝑐5=111.181 (1.06)  
 000.707الاستهلاك الخاسس=

 4222تقريبا  777.77يكون الجواب  الاستهلاكات()وذلك بجمع كافة 4222قيمة القرض=

 احسب القسط السنوي.-0

R1−(1+0.06)−5

0.06
 =4222 

 

R=1000/4.212=237.417 



اقترض شخص سبلغ سن أحد المصارف على أن يسدده على خمسة أقساط سنوية ستساوية سن -0
سنوياً وبالرجوع إلى جدول الاستهلاك وجد الفرق  %0كبة سعدلها الأصل والفوائد سعا بفائدة سر 

 ل.س المطلوب:00.00بين الاستهلاكين الثاني والثالث 

 احسب قيمة القرض.-4

 الحل:

 𝑐3=𝑐2(1 + 𝑖)  
+ 𝑐2=𝑐2(1 + 0.06) 00.00 

= −𝑐2+𝑐2(1.06)00.00 

𝑐2 =
11.56

0.06
= 376 

 070.00الاستهلاك الثالث=

376 = 𝑐1(1.06)  
 001.343الاستهلاك الأول=

 𝑐4=398.56 (1.06)  
 100.131الاستهلاك الرابع=

 𝑐5=011.070 (1.06)  
 

 113.000الاستهلاك الخاسس=

 (0222يعني تقريبا  4777.030)بجمع الاستهلاكات كلها نجد القيمة 0222قيمة القرض=



 القسط السنوي.-0

R1−(1+0.06)−5

0.06
 =0222 

R=2000/4.212=474.834 

 مجموع الفوائد التي تحملها المدين إل ان تم سداد الدين.-0

 0031.407=0*131.001=0اجمالي الدفعات=الدفعة الواحدة *

 031.407=0222-0031.407ن قيمة الفوائد =أأي 

 

 

 سع أطيب التمنيات بالنجاح والتوفيق


